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ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ 

РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВ 

 

У сучасних умовах господарювання економіка переживає кризу, і 

підприємства змушені акумулювати всі наявні внутрішні ресурси. Значну роль 

у цьому процесі відіграє аналіз фінансових ресурсів підприємства. 

У даний час фінансовий аналіз найчастіше застосовується з метою 
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дослідження економічних процесів і економічних взаємин, саме він здатний 

показати сильні і слабкі сторони суб’єкта господарської діяльності, а 

результати використовуються для прийняття оптимальних управлінських 

рішень. 

В економічній літературі існують різні підходи до групування фінансових 

ресурсів підприємств. Найбільш розповсюдженою є класифікація фінансових 

ресурсів за джерелами формування: внутрішні (власні) та залучені (позиковий 

капітал та кредиторська заборгованість або сталі пасиви) джерела [1].  

Власні джерела мають переваги, оскільки їх використання не призводити 

до виникнення боргових зобов’язань і відповідно витрачання засобів у 

майбутньому. Основними проблемами у сфері кредитування підприємств є 

досить високі, порівняно з рівнем рентабельності, процентні ставки та жорсткі 

вимоги по забезпеченню залучених засобів. 

Ефективна фінансова діяльність підприємства неможлива без залучення 

зовнішніх ресурсів. Використання залучених джерел фінансування дозволяє 

підприємству істотно розширити обсяг своєї господарської діяльності, 

забезпечити більш ефективне використання власного капіталу, прискорити 

формування різних цільових фінансових фондів, а в кінцевому підсумку – 

підвищити ринкову вартість підприємства, але при цьому існує визначений 

фінансовий ризик і загроза банкрутства, які зростають по мірі збільшення 

питомої частки запозичених засобів у загальній сумі джерел [2]. 

Найбільш стабільним є таке підприємство, у структурі якого переважають 

власні фінансові ресурси, оскільки коефіцієнт автономії наближений до 

одиниці. Однак темпи розвитку таких господарюючих суб’єктів обмежені, їх 

власний капітал не може забезпечити необхідного обсягу активів у періоди 

сприятливої кон’юнктури ринку. 

Структура фінансових ресурсів підприємств України свідчить про 

постійне зменшення частки власних коштів, що використовуються для 

рефінансування діяльності суб’єктів господарювання, покращення матеріальної 

бази та забезпечення розширеного відтворення (рис. 1). 
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Рис. 1. Динаміка структури фінансових ресурсів підприємств України 

(станом на початок року). Джерело: складено на основі 3 

 

За останнє десятиріччя їх дана частка знизилася на 14,4 пункта. Така 

динаміка є досить негативною, оскільки сигналізує про зростання залежності 

українських суб’єктів господарювання від зовнішніх джерел фінансування. Для 

своєї діяльності підприємства все більше користуються позиками та 

залученими коштами, частка яких зросла від 57,6% у 2008 р. до майже 72,0% у 

2018 р. 

Вивчення тенденцій та своєчасне виявлення диспропорцій у формуванні 

фінансових ресурсів дозволяє зорієнтувати підприємство щодо власних 

можливостей з метою попередження погіршення фінансового стану 4. 

Використання того чи іншого виду фінансування залежить від завдань 

самого господарюючого суб’єкта. Якщо застосовувати довгострокові цілі, то 

використовують власні ресурси, якщо короткострокові – відповідно залучений 

капітал. 

Отже, фінансові ресурси у підприємницькій діяльності підприємства 

займають вагоме місце, оскільки здатні у короткий термін перетворюватися у 

будь-який інший вид економічних ресурсів і забезпечувати їх кругообіг. 
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Враховуючи постійний розвиток ринку, у підприємств збільшується 

відповідальність за ефективне фінансування своєї діяльності. Таким чином, 

виникає потреба у оптимальному управлінні фінансовими ресурсами 

господарюючого суб’єкта в цілому для успішної діяльності на ринку. 
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ПОДАТКОВИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ТРАНСФЕРТНИМ 

ЦІНОУТВОРЕННЯМ В УКРАЇНІ 

 

Вже майже століття інструменти трансфертного ціноутворення активно 

застосовуються у зовнішньоекономічній діяльності великих транснаціональних 

корпорацій (міжнародних холдингів), окремі підрозділи яких знаходяться в 
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несуть відповідальність автори матеріалів. 

Редакція не завжди поділяє думку автора матеріалу. 

При використанні матеріалів Конференції посилання 

на авторів і видання є обов’язковим. 
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У збірнику міститься друга частина матеріалів 

ІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Сучасні проблеми обліку, аналізу, аудиту й 

оподаткування суб’єктів господарської діяльності: 

теоретичні, практичні та освітянські аспекти» 

(28-29  березня  2019  р.). 

Для науковців, викладачів, фахівців-практиків, 

студентів  економічних  спеціальностей. 


